
Με την ακρίβεια τι θα κάνουµε; Με την ακρίβεια τι θα κάνουµε;
Έχουµε το ακριβότερο ρεύµα στην Ευρώπη και ευχόµαστε σιωπηρά για 
«κρατική επιδότηση» στους λογαριασµούς; Στο σούπερ µάρκετ 
αγοράζουµε µόνο τις «προσφορές» ή τα «ανώνυµα»; Θεωρούµε το 
ελαιόλαδο και τη φέτα πολυτέλεια; Τα νοίκια µας σπρώχνουν πίσω στα 
εφηβικά δωµάτια; Με µία φράση, «δεν τη βγάζουµε».

Τουλάχιστον 2 χρόνια τώρα, βλέπουµε τους µισθούς µας να γίνονται 
καπνός ενώ µια σειρά από κλάδους να κερδοφορούν άµεσα (αύξηση 
κερδών) ή έµµεσα (κρατικές επιδοτήσεις). Τα σούπερ µάρκετ φουσκώ-
νουν τους τζίρους τους και καταφέρνουν να διατηρούν τα κέρδη τους. 
Οι ενεργειακοί πάροχοι εκµεταλλεύονται στο έπακρο το χρηµατιστήριο 
ενέργειας («πράσινης» και µη), θεσµό που στηρίχτηκε από όλες τις 
κυβερνήσεις και όλες τις ευνοϊκές προς αυτούς ρυθµίσεις και γιγαντώνο-
νται. Ο καπιταλισµός δεν πρόκειται να «πολεµήσει» τον πληθωρισµό 
παρά µόνο να τον διαχειριστεί µε τρόπο που δεν θα είναι επιζήµιος -το 
αντίθετο µάλιστα- για τα κέρδη των αφεντικών, ενώ θα αφαιµάξει τους 
από κάτω. Τα αδιέξοδα (κερδοφορίας, περιβαλλοντικά, ενεργειακά, 
υψηλών εσωτερικών ανταγωνισµών) του καπιταλισµού αντιµετωπίζονται 
στη συγκεκριµένη περίοδο µε συντήρηση/τροφοδότηση του πληθωρι-
σµού, συντήρηση/τροφοδότηση πολέµων και χρέωση των σπασµένων 
σε εµάς.

Το ελληνικό κράτος ενορχηστρώνει την εγχώρια ακρίβεια. Απέκλεισε 
κάθε δυνατότητα ουσιαστικής αντιµετώπισης της. Την βάφτισε «φυσικό 
φαινόµενο» και «εισαγόµενη», διασφάλισε τα κέρδη µιας σειράς 
κλάδων (ενέργεια, τρόφιµα, σούπερµάρκετ, realestate) και συνέχισε 
στην κατεύθυνση της ιδιωτικοποίησης των αγορών βασικών αγαθών 
(νερό, ενέργεια, υγεία, εκπαίδευση). Η επιδοµατική πολιτική των pass 
και των «καλαθιών του νοικοκυριού» είναι ψίχουλα και οι έλεγχοι για 
«αισχροκέρδεια» µόνο για τα µάτια του κόσµου και όµως πλασάρονται 
επικοινωνιακά νυχθηµερόν ως κυβερνητικές παρεµβάσεις για τις οποίες 
θα έπρεπε να είµαστε ευγνώµονες.

Όπως και σε κάθε κρίση, το κεφάλαιο επελαύνει ανενόχλητο όσο εµείς 
δεν εκφράζουµε συλλογικά την άρνηση να συµµορφωθούµε και να 
πληρώσουµε ξανά. Τα αφεντικά διαθέτουν τα µέσα, να µετακυλίουν σε 
εµάς τα επιπλέον κόστη κάθε κρίσης που προκαλούν και να «απορρο-
φούν» τα κονδύλια που υποτίθεται προορίζονται για την «καταπολέµηση 
της ακρίβειας». Στο µεταξύ εµείς θα δουλεύουµε περισσότερο για να 
τρώµε προϊόντα διατίµησης, εκπτωτικά ταµπελάκια ελεηµοσύνης, 
λιτότητα και µπόλικη κοροϊδία από τα κυβερνητικά επιτελεία.
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Και αναρωτιόµαστε… Πως γίνεται να περιµένουµε το οτιδήποτε από το 
κράτος και τις εκάστοτε κυβερνήσεις; Θα προσαρµοστούµε σε ακόµα 
λιγότερα; Πως γίνεται να θεωρούµε ότι έχουµε κοινή µοίρα µε τους 
βιοµήχανους, τους κατασκευαστές, τους επενδυτές, αλλά και όποιον έχει τη 
δυνατότητα να φορτώνει σε εµάς τη χασούρα του; Τα αφεντικά είναι 
οργανωµένα, απαιτούν και επιβάλλουν την ικανοποίηση των συµφερόντων 
τους. Εµείς;

Όχι άλλη υποµονή, όχι άλλη κοροϊδία. Καµιά εµπιστοσύνη στο κράτος. 
Καµιά συµµαχία µε τα αφεντικά. Έχουµε τη δύναµη να βάλουµε φραγµούς 
στην επίθεση που δεχόµαστε, όταν οργανωνόµαστε από τα κάτω, όταν 
αντιλαµβανόµαστε τα κοινά µας συµφέροντα, όταν δείχνουµε ταξική 
αλληλεγγύη, όταν ενεργοποιούµε την αλληλοβοήθεια στις γειτονιές και τους 
χώρους δουλειάς.

Τους προηγούµενους µήνες, σε µια σειρά παρεµβάσεων αυτοµείωσης στα 
ταµεία µεγάλων σούπερ µάρκετ (Κυψέλη, Πατήσια, Καισαριανή) οι 
διοικήσεις τους αναγκάστηκαν να κάνουν κάποια -έστω και µικρή/συµβολι-
κή- έκπτωση στο συνολικό ποσό πληρωµής για όσο διαρκούσαν οι 
παρεµβάσεις αυτές, δείχνοντας ότι µε αγώνες οι τιµές µπορούν να πέσουν. 
Αντίστοιχα, οι απόπειρες εξώσεων βρήκαν απέναντι τους τη γειτονιά 
συσπειρωµένη (Ζωγράφου, Πετράλωνα, Βύρωνας κ.α.), και αποτράπηκαν. 
Αλλά και κάθε δράση αλληλεγγύης ή κάλυψης των αναγκών µας (αποτροπές 
διακοπής/επανασυνδέσεις ρεύµατος, συλλογικές απαλλοτριώσεις 
τροφίµων, δίκτυα αλληλοβοήθειας και µοιράσµατος αγαθών πρώτης 
ανάγκης) αναδεικνύει ότι για να µας φοβηθούν πρέπει να είµαστε 
πολλοί/ες, να αγωνιστούµε συλλογικά, να διεκδικήσουµε και να πάρουµε 
όσα χρειαζόµαστε.
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2/2024

Παρεµβάσεις ενάντια στην ακρίβεια

Σαβ. 3/2/24, 12:00
Κεντρική πλατεία Ηλιούπολης
Σαβ. 10/2/24, 12:00

∆ευ. 5/2/24, 20:00
Επόµενη συνέλευση Π.Εργ.Αν.

Αυτοδιαχειριζόµενο στέκι Αργυρούπολης
Υπόστεγο (25ης Μαρτίου 38)Πλατεία Σουρµένων
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